
 

 

 

Firmele ar putea plăti întâi principalul unei datorii şi apoi penalităţile 

Statul recunoaşte că a falimentat prosteşte zeci de mii de firme 
 

 

* Guvernul cautăsoluţiipentru ca societăţile să plătească iniţial debitele către stat şi apoi accesoriile  

* „Când mergi să achiţi la Fisc, Fiscul ia mai întâi penalităţile în ordinea istorică, îţi ia datoria cea mai 

veche şi penalităţile, iar principalul rămâne şi generează pierderi”, explică premierul 

 

Premierul Emil Boc a declarat că Guvernul vrea să dea posibilitatea firmelor să plătească mai întâi 

principalul unei datorii către bugetul de stat şi ulterior penalităţile, astfel încât acestea să nu producă 

alte penalităţi şi să influenţeze negativ activitatea firmelor, afectate de criză.  

„Studiez şi vreau să găsesc toate modalităţile prin care să ajutăm firmele ca atunci când au de plătit la 

bugetul de stat, în primul rând să plătească principalul şi nu accesoriul. Ce înseamnă în termeni 

obişnuiţi: firmele au de plătit 10 lei, dacă nu îi plătesc la timp, au penalităţi de întârziere. Când mergi să 

achiţi la Fisc, Fiscul ia mai întâi penalităţile în ordinea istorică, îţi ia datoria cea mai veche şi 

penalităţile, iar principalul rămâne şi generează pierderi.  

Vreau ca omul să aibă posibilitatea să aleagă principalul, ca să poată curma sursa penalităţilor”, a spus 

Boc. El a adăugat că Guvernul studiază directivele europene în domeniu şi va găsi o soluţie într-un 

interval cât mai scurt, pentru a sprijini mediul de afaceri. 

 

Stimulente pentru angajaţii Fiscului, pe spatele patronilor 

 

Reprezentanţii patronatelor spun că mii de firme au ieşit din circuitul economic, după ce au intrat în 

carsuselul datoriilor, din care nu au mai reuşit să iasă, tocmai pentru că au acumulat penalităţi şi 

dobânzi de întârziere. 

 

Potrivit datelor de la Finanţe, mai mult de 60 la sută din totalul datoriilor acumultate de companiile din 

Iaşi la buget reprezintă accesorii la restanţe. Patronii au fost obligaţi, la rândul lor, să găsească artificii 

pentru a se descurca în acest hăţiş. 

 

 „Mii de firme au intrat în incapacitate de plată, apoi în insolvenţă, pentru ca la final să îşi 

înfiinţeze o altă firmă. Nu încurajăm astfel de practici, dar până la urmă trebuie să te salvezi, iar 

dacă statul nu o face, încerci să te ajuţi singur”, ne-a declarat Neculai Viţelaru, 

preşedintelePatronatului pentru Întreprinderi Mici şi Mijlocii (PIMM) Iaşi.  

 

Domnia sa spune că aceste penalităţi sunt de fapt o sursă de îmbogăţire pentru angajaţii Fiscului, care 

primesc stimulente pentru veniturile extrabugetare atrase. „Penalităţile, majorările sunt sursă pentru 

stimulentele angajaţilor din Ministerul de Finanţe. Ei ţin cu dinţii de aceste penalităţi, pentru că 

sunt considerate sume extrabugetare, care nu intră în bugetul de venituri şi cheltuieli, ci în 

bugetul lor personal”, spune Neculai Viţelaru.  

 

Domnia sa spune şi că multe dintre aceste datorii se acumulează fără ca nimeni să anunţe 

contribuabilul, care este apoi băgat direct în executare silită.                                             (D.Mihalcea) 
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